

ŽUPA ROĐENJA BDM RAVNO i ŽUPA UZNESENJA BDM TREBINJA

Ravno bb, 88 370 - Ravno, tel.: + 387 36 891 475
Radno vrijeme župnog ureda je nakon svetih misa!
http: www.zuperavno-trebinja.com

e-mail: zupa.ravno@gmail.com i zupa.trebinja@gmail.com



TRAJNA IZGRADNJA SVEĆENIKA U KARMELU SV. ILIJE NA BUŠKOM JEZERU



Druga godina permanentnog obrazovanja za mlade svećenike do 10. godine svećeništva Mostarko-duvanske i Trebinjsko-mrkanske biskupije te Hercegovačke franjevačke provincije održano je u Karmelu sv. Ilije na Buškom jezeru.

Ovaj dvodnevni susret na kojem je sudjelovalo preko dvadeset mladih sveće-

nika bio je prilika istima da se raznim temama o kojima su slušali pripreme za buduće izazove koji će ih čekati kroz buduće pastoralno djelovanje.

Susret je započeo u srijedu, 22. ožujka pozdravnim govorom i uvodnim riječima mons. Petra Palića, biskupa. Nakon uvodnih i pozdravnih riječi susret se nastavio predavanjem dr. don Edvard Punda s temom „Svećenik – čovjek blizine s Bogom, s biskupom, među svećenicima i narodom“ (papa Franjo).

Zatim je uslijedila kratka pauza, nakon koje je uslijedio duhovni dio susreta: Večernja molitva i euharistijsko klanjanje.

Drugi dan susreta počeo je Službom čitanja i Jutarnjom molitvom. Predavanja drugog dana držao je provincijal Hercegovačke franjevačke provincije fra Jozo Grbeš s temom „Kakav svećenik/redovnik želim biti?“, a završno predavanje održao je generalni vikar hercegovačkih biskupija don Nikola Menalo na temu „Upravljanje vremenitim dobrima i nove odredbe Zakonika kanonskog prava u vezi s tim“.

Valja napomenuti kako su mladi svećenici imali priliku između svakoga predavanja vremena za konstruktivne rasprave s predavačima o temama koje su slušali.

Euharistijskim slavljem i zajedničkim objedom završena je dvodnevna duhovno-obrazovna izgradnja mladih svećenika.

Uz zahvalnost predavačima na izdvojenom vremenu i trudu sudionici ovoga susreta su također zahvalni ocima karmelićanima koji su se pobrinuli za ugodan boravak u njihovu samostanu.

Župni list izdaju Župni uredi:

Župa Rođenja Blažene Djevice Marije - Ravno
Župa Uznesenja Blažene Djevice Marije - Trebinja.

List uređuje don Ivan Bijakšić, župnik.



ŽUPNI LIST



Župa Rođenja BDM Ravno i Župa Uznesenja BDM Trebinja

Godište IV, br. 13/2023. godine - "C"

26./03./2023.

TKO MOŽE DOKUČITI MISAO GOSPODNJU?

Uvijek se iznova i vjernicima i nevjernicima javlja ono strašno pitanje: na koju stranu Bog gleda, kada čovjek silno trpi nepravde, bolesti, progone? Zašto Bog dopušta da zlo buja, da nesreće često pogađaju upravo one malene, pa i ponajbolje među nama? Budimo iskreni. I najveći teolog, i svećenik, pa i najveći svetac ne može dati lako razumljiv i prihvatljiv odgovor pred konkretnim, slučajem: Zašto, Bože?

Evo istoga pitanja u Ivanovu evanđelju. Isus je imao troje dobrih prijatelja u Betaniji, mjestu blizu Jeruzalema. Bile su to sestre Marta i Marija i njihov brat Lazar. Isus je rado boravio u njihovoj kući gdje je nalazio i okrepu i odmor. Veli Ivan: „A Isus ljubljaoše Martu i njezinu sestru i Lazara.“ Onom ljudskom, normalnom prijateljskom ljubavlju. A evo, dogodilo se da se Lazar ozbiljno razbolio, dok je Isus bio daleko. I sestre poruče Isusu: „Gospodine, evo onaj koga ljubiš, bolestan je.“ Znaš ono, kada čuješ da ti je najbolji prijatelj u stvarnoj nevolji, dolaziš odmah, ako treba prekidaš godišnji odmor. Ali evo, zapisuje Ivan, Isus nije požurio. Ostao je još dva dana u onom mjestu u kojem je boravio. I, naravno, kad je konačno došao u Betaniju, Lazar je već bio mrtav. Prvo što mu je rekla Marta, a nakon toga i Marija koja je pristigla bilo je: „Gospodine, da si bio ovdje, brat moj ne bi umro.“ Teško je bilo čuti te riječi. Ispalo je da je Isus iznevjerio svoje najbolje prijatelje: i Lazara i njegove sestre.

„Tko može dokučiti misao Gospodnju?“, veli Pavao. Propovijedamo (i vjerujemo) da je Bog sama dobrota i sama ljubav, a onda vidimo tolike strahote, tolike nesreće i tolike patnje onih posve nevinih. I ne morate biti svećenik, da biste vidjeli koliko velika može biti čovjekova bol i koliko strašna može biti nesreća. „A Isus ljubljaoše Martu i njezinu sestru i Lazara.“ Kako povezati Božju mudrost i Božju ljubav sa strašnom realnošću svijeta u kojem živimo?

Ivan dalje opisuje da je Isus tom prigodom učinio čudo i uskrisio Lazara od mrtvih. Za kršćane je to samo znak. Naime, Lazar se ponovno bio vratio u svoj svakodnevni život, što je sjajno, ali je on ipak, nakon određenoga broja godina – umro. Lazarovo uskrsnuće za kršćane je znak da će Bog, na nama zasada nedokučiv način, uspostaviti pravdu, mir i ljubav. Knjiga Otkrivenja, posljednja knjiga Novoga zavjeta, veli: „Otrt će im Bog svaku suzu s očiju te smrti više neće biti, ni tuge, ni jauka, ni boli više neće biti.“ **Blago onome tko živi u toj vjeri i nadi, svim nesrećama usprkos.**



Prvo čitanje: Ez 37, 12-14
Psalam. :Ps 130,1-8
Drugo čitanje: Rim 8, 8-11
Evangelje: Iv 11, 1-45

Čitanje svetog Evanđelja po Ivanu!

U ono vrijeme:
Bijaše neki bolesnik, Lazar iz Betanije, iz sela Marije i sestre joj Marte. Marija bijaše ono pomazala Gospodina pomašću i otrla mu noge svojom kosom. Njezin dakle brat Lazar bijaše bolestan. Sestre stoga poručih Isusu: »Gospodine, evo onaj koga ljubiš, bolestan je.« Čuvši to, Isus reče: »Ta bolest nije na smrt, nego na slavu Božju, da se po njoj proslavi Sin Božji.« A Isus ljubljah Martu i njezinu sestru i Lazara. Ipak, kad je čuo za njegovu bolest, ostade još dva dana u onome mjestu gdje se nalazio. Istom nakon toga reče učenicima: »Pođimo opet u Judeju!« Kažu mu učenici: »Učitelju, Židovi su sad tražili da te kamenuju, pa da opet ideš onamo?« Odgovori Isus: »Nema li dan dvanaest sati? Hodi li tko danju, ne spotiče se jer vidi svjetlost ovoga svijeta. Hodi li tko noću, spotiče se jer nema svjetlosti u njemu« To reče, a onda im dometnu: »Lazar, prijatelj naš, spava, no idem probuditi ga.« Rekoše mu nato učenici: »Gospodine, ako spava, ozdravit će.« No Isus to reče o njegovoj smrti, a oni pomisliše da govori o spavanju, o snu. Tada im Isus reče posve otvoreno: »Lazar je umro. Ja se radujem što ne bijah ondje, i to poradi vas - da uzvjerujete. Nego pođimo k njemu!« Nato Toma zvani Bliznac reče suučenicima: »Hajdemo i mi da umremo s njime!« Kad je dakle Isus stigao, nađe da je onaj već četiri dana u grobu. Betanija bijaše blizu Jeruzalema otprilike petnaest stadija. A mnogo Židova bijaše došlo tješiti Martu i Mariju zbog brata njihova. Kad Marta doču da Isus dolazi, pođe mu u susret dok je Marija ostala u kući. Marta reče Isusu:
>>>>>

>>> »Gospodine, da si bio ovdje, brat moj ne bi umro. Ali i sada znam: što god zaisteš od Boga, dat će ti.« Kaza joj Isus: »Uskrsnut će brat tvoj!« A Marta mu odgovori: »Znam da će uskrsnuti o uskrsnuću, u posljednji dan.« Reče joj Isus: Ja sam uskrsnuće i život: tko u mene vjeruje, ako i umre, živjet će. I tko god živi i vjeruje u mene, neće umrijeti nikada...

Bila je to pećina, a na nju navaljen kamen. Isus zapovjedi: »Odvalite kamen!« Kaže mu pokojnikova sestra Marta: »Gospodine, već zaudara. Ta četvrti je dan.« Kaže joj Isus: »Nisam li ti rekao: budeš li vjerovala, vidjet ćeš slavu Božju?« Odvališe dakle kamen. A Isus podiže oči i reče: »Oče, hvala ti što si me uslišao. Ja sam znao da me svagda uslišavaš; no rekoh to zbog nazočnog mnoštva: da vjeruju da si me ti poslao.« Rekavši to povika iza glasa: »Lazare, izlazi!« I mrtvac iziđe, noge mu i ruke bile povezane povojima, a lice omotano ručnikom. Nato Isus reče: »Odrješite ga i pustite neka ide!« Tada mnogi Židovi koji bijahu došli k Mariji, kad vidješe što Isus učini, povjerovalaše u nj.

Riječ Gospodnja!

MISAO IZ EVANĐELJA DANA

"Ja sam uskrsnuće i život!"

NED 26 V. KORIZMENA (Gluha)

PON 27 Rupert; Lada; Peregrin
UTO 28 Priska; Sonja; Polion
SRI 29 Jona; Bertold; Eustazije
ČET 30 Kvirin Bogoljub, Leonard
PET 31 Benjamin; Amos; Ljubomir
SUB 1 Hugo; Teodora; Anastazije
NED 2 CVJETNICA

Danas; (26./03./2023.) V. KORIZMENA (Gluha)

Svete Mise ove nedjelje biti će:

Orahov Do u 08:30 sati (Za ++ Đuru (Đuka) Mandu, Mih u Anicu Perić)

Trebinja u 10:00 sati (Za + Vidu i sve ++ iz ob. Zekić)

Ravno u 11:00 sati (Za + Jelu Šimunović i Mariju Rudinica)

RASPORED SVETIH MISA KROZ TJEDAN

27. 03. ponedjeljak

- Trebinja u 18:00 sati (Janko Vuletić na nakanu)

28. 03. utorak

- (Jedna osoba na nakanu)

29. 03. srijeda

- Trebinja u 11:00 sati (Za ++ Katu, Niku Vujinović i ost. ++ iz ob.)

- Ravno u 11:00 sati (Za ++ Niku, Zlatka, Ljubu i Ružu Matijić)

30. 03. četvrtak

- Trebinja u 18:00 sati EUHARISTIJSKO KLANJANJE

- Trebinja u 18:30 sati (Za + Terezu Prkačin i Mih u Skaramuca)

31. 03. petak

- Starački Dom "Ravno" u 09:00 sati KRIŽNI PUT

- Ravno u 16:00 sati KRIŽNI PUT (OBLAT)

- Ravno u 16:30 sati (Za ++ Vidu, Jelu, Božu, Mandu Žutac)

- Trebinja u 18:00 sati KRIŽNI PUT

- Trebinja u 18:30 sati (*Pro populo*)

01. 04. subota

- Ravno u 18:00 sati (Za ++ Ivu i Stanu Blažević)

Slijedeća nedjelja; (02./04./2023.) NEDJELJA MUKE - CVJETNICA

Svete Mise ove nedjelje biti će:

Velja Međa u 08:30 sati (*Pro populo*)

Trebinja u 10:00 sati (Za + Nikšu Vuletića i ost. ++ iz ob.)

Ravno u 12:00 sati (Za + Josipa i Anicu Akrapović, te ++ Slobodana, Antu i Anu Mišić)



Nakon sjajne premijere i odličnih komentara nazočnih, kao i hrvatskih medija i u našim župama mogli smo pogledati igrani film "RAZGOVOR", Dominika Sedlara.

Odlična režija i gluma dvoje engleskih glumaca (Caspar Phillipson i Dylan Turner) uz nekoliko hrvatskih (Doris Pinčić, Kruno Bakota...) nikoga neće ostaviti ravnodušnim.



Ne propustite ovaj film koji prikazuje jedini razgovor između nadbiskupa Stepinca i Tita. I mi smo imali čast pogledati ovaj film u našim župama. **VELIKO HVALA SVIMA KOJI SU SE ODAZVALI!**

Ovaj film, za sada, nije moguće pronaći na internetu osim uživo. Mislim da nitko nije ostao ravnodušan, svatko je mogao donijeti svoj zaključak kao i životnu pouku. Poznato je da je bl. kardinal A. Stepinac bio jedan od najvećih donatora za gradnju župne crkve na Trebinji, pa je ovo ujedno bila prigoda da organiziramo gledanje ovog filma baš u crkvi koju je kao dobrotvor materijalno pomagao a još više duhovno uzdignuo svojim blagoslovom i zagovorom.



Iz Betanije u Betaniju. Bijahu dva mjesta s tim imenom, koje znači „kuća siromahâ“. Jedno mjesto s lijeve strane Jordana u Pereji, a drugo 3 km do Jeruzalema u Judeji. Isus se s apostolima nalazi u Pereji, oko 30 km do Jeruzalema.

Lazar prijatelj. Tekst je iz Evanđelja sv. Ivana, Isusova svjedoka svega što se događalo u betanijskoj obitelji, gdje se roditelji ne spominju, samo brat i dvije sestre, vjerojatno sirotani, prava „kuća siromaha“. Mladić Lazar bijaše Isusov prijatelj, iako ne njegov učenik. A Isus

ljubljaše tu obitelj Marte, njezine sestre Marije i Lazara. Apostol Ivan smatraše potrebnim izričito napomenuti da je Isus volio to troje siromašnih članova. Kao da se to samo po sebi ne razumije. Ali ako on to ističe, znači da ih je Isus volio osobitom ljubavlju kao Božje sirotane. To će reći da su i sestre i brat ljubili Isusa ljubavlju kako Bog zapovijeda. Isus odgovara na ljudsku ljubav kako tko – želi! Dođemo li k njemu s malom žlicom, napunit će nam žličicu svojom milošću; dođemo li s velikom posudom, napunit će nam čitavu posudu, „do vrha“, kao u Kani (Iv 2,7).

– Činjenica je da Bog – Sin Božji Gospodin Isus – voli svakoga od nas. Što mu se više duhom otvorimo, to nas više voli. On nas nekada posjeti posebnom radošću, a nekada križem, ljudskim progonom, siromaštvom, bolešću kao Lazara. Lazar bolestan. Najednom taj se mladić razboli. Sestre, ionako jadne od sebe da ga kamo vode na operacije i terapije, nakon što iscrpiše svoje umijeće seoskih obloga i trava, „poručiše“ Isusu da je njegov „prijatelj“ bolestan. Sestre samo poručiše, nisu čak ni molile Isusa da dođe. Tko ljubi, dosta mu je reći o čemu se radi. Zna što treba!

A Isus izjavi da ta bolest nije na smrt, nego na slavu Božju, da se proslavi Sin Božji. Učenicima neshvatljivo! Kako bolest može biti na slavu Božju? I do dva dana pođe Gospodin s apostolima na dvodnevno putovanje u Lazarovu Betaniju. – Blago onomu tko zna biti diskretan u molitvi, da Bogu neumjesno ne postavlja uvjete da mu ispuni naume, inače prekida prijateljstvo? Misliš da Isusu nije dosta poslati poruku: „Gospodine, onaj koga ti ljubiš, bolestan je, grješnik je, pošao je niz brdo, nalazi se u teškoj nevolji, pred razvodom, nema posla! Nema duhovnih zvanja u ovoj Crkvi!“ Poučljiv je primjer časnih i čestitih sestara Marte i Marije: poručiše, ostalo je Božja briga. Osim toga, Isus poziva i nas da pođemo s njime: običi bolesnike, posjetiti prijatelje, izraziti sućut ožalošćenima. Idemo li rado u „Betanije“, kojih ima po svim našim biskupijama. Lazar pokopan istoga dana. Nisu se čekala 24 sata. Zavili ga u plahu, na nosila i grobari ga položise u „spilju“ (r. 38). Već je žalost u Betaniji četvrti dan, a još su tri dana tugovanja. U Marte i Marije suza suzu goni.

ŽUPNI OGLASI

Isus je za zemaljskoga života pozvao iz smrti, oživio, vratio u ovaj smrtni život tri mlade osobe: Jairovoj kćeri u Kafarnaumu, djevojčici, „povrati duh“ (Lk 8,55) dvatri sata nakon njezine smrti; mladića u Nainu pozva u život iz njegova sprovoda „i mrtvac se podiže“ (Lk 7,15) i svoga prijatelja Lazara koji je „već četiri dana u grobu“. Sve su ovo očiti predznaci Kristova pravoga i slavnog uskrsnuća.

Marijin i Martin brat Lazar izdahnuo. Isus ne dođe kada Lazar bijaše bolestan da zaustavi žalac smrti, nego se pojavi tek četvrtoga dana nakon njegova preminuća, odnosno sprovoda.

Isus se približio selu i već se pronese glas koji doprije do Martinih ušiju. Ona izvan sebe: ne kaza ni svojoj sestri Mariji da Isus dolazi, nego skoči i potrča mu u susret. Vidjevši ga, reče mu dvije rečenice. Prva: s dozom gotovo prijekora – “E, da si ti bio ovdje...”, a druga: puna pouzdanja u Isusovu molitvu Ocu – „Ali..., što god zaišteš...” Domalo mu i Marija s istom bolju ponovi: „Da si bio ovdje, moj brat ne bi umro“ (r. 32). Tu su rečenice sestre ponavljale valjda sva četiri dana!

Isus će Marti: „Brat će tvoj uskrsnuti.“

Na to se ona još više raskuka. I dodade: „Znam da će uskrsnuti o Sudnjem danu“. A tko će dočekati Sudnji dan?

Isus poštuje Martu i Marta njega. On kuša njezino poštovanje i ljubav tvrdeći za sebe da je Uskrsnuće i Život. I tko živi i vjeruje u njega, ne umire nikada. I upita je: “Vjeruješ li ovo?” Odgovor na to jest srž Evanđelja i naše egzistencije! Ako vjeruješ, ima nade. Ako ne vjeruješ: beznadan slučaj! Marta odgovori punim srcem: „Ja vjerujem da si Ti Sin Božji!“

– U ovome svijetu u stalnoj smo prilici da potvrđujemo svoju ljubav vjerom i vjeru ljubavlju. Jedno bez drugoga ne ide. Sve je uvijek na provjeri. Vjerujemo li doista da Isus suosjeća s našom nevoljom, i tjelesnom i duhovnom?

– Kada Isus zove nas, mi ga pitamo: „Gospodine, gdje stanuješ“, gdje si odsjeo, koja ti je adresa? – onda on nama odgovara: „Dođite i vidjet ćete“ (Iv 3,8). Imat ćete što ušima čuti, očima vidjeti i srcem osjetiti. Vjeruješ li ovo?

– A kada Isus nas pita: Gdje je brat Lazar? Gdje ste ga položili? Je li duša živa u krjepostima ili mrtva u grijesima? Imaš ime da živiš, a odavno si pokojni... (Otk 3,1), onda mi odgovaramo: „Dođi i pogledaj!“ (Iv 11,34). Pogledaj ovu jamu grobnu, pećinu mraka, nevolje i smrti! Četiri dana u grobu. Završena priča. Samo Bog može pomoći.

Isus zaplaka. Sveti pisci zabilježiše da je Isus u tri godine javno zaplakao tri puta: Ovdje (r. 35), nad neobrativim Jeruzalemom (Lk 19,41-42) i u Getsemaniju u „silnom vapaju i suzama“ pred razapinjanje (Heb 5,7). Nismo toliko nevjerni da pomišljamo kako je sav prizor Isusova plača privid plakanja?

Lazare, izadi van! Isus pokaza da je gospodar života i smrti. Lazara oživi! Radost u selu veća nego kada se rodio. Isus ga ne uskrisi kao što će biti o Sudnjem danu: s preobraženim i besmrtnim tijelom, nego mu samo vrati duh. Lazar je opet u životu jeo i pio, griješio i kajao se i umro u svom smrtnom tijelu. I ponovo pokopan u istu grobnicu. Isus nastupa kao darovatelj života i nakon smrti. Zato što je savršeno poslušao Ocu, koji ga uvijek uslišava jer on moli kako Otac hoće. našoj zemaljskoj smrti duša se odvaja od tijela. Tijelo ide u zemlju na raspadanje, a duša ide Bogu na račun. A o Sudnjem danu i preobraženo će se tijelo pridružiti besmrtnoj duši. Vjeruješ li ovo?

Msgr. Ratko Perić, biskup u miru

⇒ Na ovu, 5 korizmenu nedjelju je Pokorničko korizmeno hodočašće u Svetište Kraljice Mira u Hrasno, župe: Domanović, Ravno i Trebinja. Oni koji žele mogu poći osobnim automobilima! Program u Svetištu: u 15:00 sati je pobožnost Križnog puta, u 15:30 sati sv. Ispovijed i Euharistijsko klanjanje, a u 16,00 sati. sv. Misa.

⇒ U srijedu, je velika ispovijed, pozivam vas da se iskreno, pobožno i potpuno ispovijedimo. Na ulazu u crkvu imati će te letak ispita savijesti pa vam to može pomoći u promišljanju. Također, u velikom tjednu biti ću na raspolaganju u određenim terminima za sv. Ispovijed. Za teške bolesnike u svako doba!

⇒ Križni put: Križni put je svakoga petka prema napisanom rasporedu.

U ovome tjednu imati ćemo križni put te sv. Misu na OBLATU prema rasporedu koji je napisan, ako vrijeme dopusti.

⇒ Pozivam Vas da dolazite i na Euharistijska klanjanja u naše župne crkve, koja su uz sv. Misu, najvrijednija za osobni duhovni rast i prijateljsvo s živim Isusom.

⇒ Proba velikog župnog zbora je u subotu, 01. 04. 2023. u 19 sati na Trebinji.

⇒ Nedjelja Cvjetnice početak je Velikog tjedna.

Bogoslužje ima dva dijela: blagoslov grančica i procesiju s njima te svečani spomen muke i smrti Kristove. Boja liturgijskog ruha je crvena i znak je istodobno Kristove mučeničke ljubavi (usp. Iv 15,13) i vatre Duha od koje je Isus gorio i izgara (Lk 2,14). Po uzoru na Jeruzalem misno slavlje započinje procesijom s maslinovim ili palminim grančicama, a kod nas ponekad i grančicama od nekog drugog svježeg grma, koje su znak naše odanosti Kristu Kralju. Tim činom se ponavlja gesta oduševljenja naroda koji je Isusa dopratio iz Betanije u grad Jeruzalem. Grančicama iz procesije okitit će se križ ili sveta slika u kući i ona će biti znak i podsjećati će nas da ostanemo vjerni Kristu Isusu sve do druge Cvjetnice.

U našim župama biti će svečane procesije s maslinovim/palminim grančicama prema napisanom rasporedu sv. Misa!

POČIVAO U MIRU BOŽJEM!



Marko Žarak;

Rođen; Dubrovnik; 05. 02. 1977.

Preminuo; 19. 03. 2023.

Pokopan na groblju: Sv. Nikola
Rupni Do; 25. 03. 2023. u 12 sati.

